
LITERATURE, POETRY, THEATRE, CRITICISM, INCLUDING BOOKS FROM 
THE LIBRARIES OF NORMAN SHERGOLD AND OTHERS.

1. Pedro A. De Alarcon. EL SOMBRERO DE TRES PICOS. HISTORIA VERDADERA 
DE UN SUCEDIDO QUE ANDA EN ROMANCES, ESCRITA AHORA TAL Y COMO 
PASO, E HISTORIA DE MIS LIBROS. 1953, Buenos Aires, Sopena Argentina, fourth 
edition, pp126, printed wrappers. Browned with some loss to top and bottom of 
spine, otherwise good.               £10.00
First published in 1874, this is his most well-known work; it was turned into a ballet 
by Manuel de Falla and into an opera by Hugo Wolf,.

2. J. Alberich. EL EROTISMO FEMENINO EN EL TEATRO DE GARCÌA LORCA. 
1965, Madrid, pp9 - 36, number 18 of 50 copies, offprint from Papeles de Son 
Armadans, inscribed by the author, printed wrappers. Wrapper slightly torn, 
otherwise very good.        £40.00

3. Agustín G. De Amezúa Y Mayo. UNAS HONRAS FRUSTRADAS DE LOPE DE 
VEGA. 1933, New York, pp29, inscribed by author, printed wrappers, dustwrapper. 
Wrappers browned around the edges, otherwise good.              £28.00

4. Gregorio De Andres, O. S. A. EL MAESTRO BALTASAR DE CESPEDES 
HUMANISTA SALMANTINO Y SU DISCURSO DE LAS LETRAS HUMANAS. 
ESTUDIO BIOGRAFICO Y EDICION CRITiCA. 1965, Madrid, Biblioteca La Ciudad 
De Dios, pp263, printed wrappers. Wrappers faded, otherwise very good.        £15.00

5. Anon. ROMANCE NUEVO, Y CURIOSO, EN QUE SE REFIREN Y DECLARAN 
LAS QUEJAS Y LAMENTOS DE UN AMANTE, QUE SE VÉ DESPRECIADO DE SU 
DAMA. ESPLICANDOLE LAS VIRTUDES DEL AGUA. No date, circa 1800, 
Barcelona, Imprenta de los Herederos de la Viuda Pla, calle de Cotoners, pp4, one 
sheet folded as issued, black and white engraved headpiece.Very rare, only two 
copies located - Munich and BnE. Palau only cites an edition printed by Juan Jolis. 
Very good.          £250.00

6. Anonymous Chapbook. THE MADRID SHAVER’S ADVENTURES IN THE 
SPANISH INQUISITION. No date, circa 1830, Falkirk, printed for the Booksellers, 
12mo, Chapbook, pp(ii) + 3 - 24, uncut, largely unopened, Heraldic ornament on the 
title page. The story of Nicholas Pedrosa a shaver, surgeon and male midwife in 
Madrid. The tale tells of Pedrosa striking a mule in view of a group of passing friars, 
the mule bolting and trampling the friars then the subsequent charges brought 
against Pedrosa by the friars. A seemingly uncommon chapbook, COPAC locates 
only four copies, Oxford, Manchester, National Library of Scotland x 2. Edges of title 
page and verso of last leaf lightly dusted, otherwise very good.        £95.00

7. Joan Arias. GUZMÁN DE ALFARACHE. THE UNREPENTANT NARRATOR. 
WITH A PREFACE BY JOSEPH H. SILVERMAN. 1977 London, Tamesis Books 
Limited, ppxvi + 106, black cloth in dustwrapper. Very good.        £10.00

8. Charles Vincent Aubrun. LA COMÉDIE ESPAGNOLE (1600 - 1680). 1966, France, 
Universitaires de France, first edition, ppviii + 160, printed wrappers. Inscribed by 
the author. Slightly browned, otherwise very good.              £30.00
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9. J. B. Avalle-Arce y E. C. Riley. (Eds). SUMA CERVANTINA. 1973, London, 
Tamesis Books Limited, ppxi + 452 + (iv), printed wrappers. Spine slightly pulled, 
small tear to top and bottom of spine, otherwise very good.        £12.00

10. E. T. Aylward. CERVANTES: PIONEER AND PLAGIARIST. 1982, London, 
Tamesis Books Limited, pp96, printed wrappers. Very good.        £10.00

11. Marvyn Helen Bacigalupa. A CHANGING PERSPECTIVE: ATTITUDES 
TOWARD CREOLE SOCIETY IN THE NEW SPAIN (1521 - 1610). 1981, London, 
Tamesis Books Limited, pp159, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper 
very slightly browned, otherwise very good.        £12.00

12. Gustavo A. Becquer. OBRAS. No date, circa 1900, Madrid, Libreria Fernando Fe, 
eleventh edition, three volumes, pp279; 311; 245, half contemporary blue morocco, 
blue cloth, gilt lettering. Spines rubbed, pages browned, some pencil notes, 
otherwise good.        £60.00

13. Aubrey F. G.  Bell. CASTILIAN LITERATURE. 1938, Oxford, pp xiv + 261, green 
cloth in dust wrapper. Near fine.               £45.00

14. Gonzalo de Berceo. OBRAS COMPLETAS. LA “VIDA DE SAN MILLAN DE LA 
COGOLLA” DE GONZALO DE BERCEO. ETC. ESTUDIO Y EDICION CRITICA POR 
BRIAN DUTTON. 1967, 1971, 1975, 1978, 1981, London, Tamesis Books Limited, five 
volumes, ppxiv + 256; viii + 266 + (ii); vii + 163; 293; 208, printed wrappers. First three 
volumes, slightly browned and chipped, otherwise very good.               £75.00

15. Hannah E. Bergman. LUIS QUIÑONES DE BENAVENTE Y SUS ENTREMESES. 
CON UN CATÁLOGO BIOGRÁFICO DE LOS ACTORES CITADOS EN SUS OBRAS. 
1965, Madrid, Editorial Castalia, pp571 + (iii), blue cloth in dustwrapper. 
Dustwrapper chipped and browned on spine, spine of book slightly faded, 
otherwise very good.               £30.00

16. German Bleiberg. EL “INFORME SECRETO” DE MATEO ALEMAN SOBRE EL 
TRABAJO FORZOSO EN LAS MINAS DE ALMADEN. 1985, London, Tamesis Books 
Limited, pp150, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper very slightly 
browned, otherwise very good.               £15.00

17. Steven Boldy. THE NOVELS OF JULIO CORTÁZAR. 1980, Cambridge 
University Press, ppix + 220, black cloth, gilt lettering, dustwrapper. Very good.

       £15.00

18. Alessadra Bonamore Graves. ITALO-HISPANIC BALLAD RELATIONSHIPS: 
THE COMMON POETIC HERITAGE. 1986, London, Tamesis Books Limited, pp152, 
black cloth in dustwrapper. Spine slightly browned, otherwise very good.        £10.00

19. María Teresa Pascual Bonis. TEATROS Y VIDA TEATRAL EN TUDELA: 1563 - 
1750. ESTUDIOS Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO 
EN ESPAÑA XVII). 1990, London, Tamesis Books Limited, pp211 + (i), black and 
white maps, printed wrappers. Very good.        £15.00
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20. Paul W. Borgson, Jr. HACIA EL HOMBRE NUEVO: POESIA Y PENSAMIENTO 
DE ERNESTO CARDENAL. 1984 London, Tamesis Books Limited, pp200, black cloth 
in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, otherwise very good.

              £10.00

21. José María Díez Borque. SOCIEDAD Y TEATRO EN LA ESPAÑA DE LOPE DE 
VEGA. 1978, Barcelona, Antoni Bosch, ppxv + 297, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.               £10.00

22. Peter Boyd-Bowman. LEXICO HISPANOAMERICANO DEL SIGLO XVI. 1971, 
London, Tamesis books Limited, ppxxii + 1004 + (iii), claret cloth gilt. Spine slightly 
faded, otherwise very good.               £50.00

23. John Bowring. ANCIENT POETRY AND ROMANCES OF SPAIN. SELECTED 
AND TRANSLATED BY JOHN BOWRING. 1824, printed for Taylor and Hessey, 
ppxvi + 328 + (viii), original brown cloth, paper label. “The popular poetry of spain 
is, however, especially interesting, because it is truly national. Its influence has, 
perhaps, served more than any other circumstance to preserve, from age to age, the 
peculiar characteristics of the spanish nation. Their language, their habitual thoughts 
and feelings, their very existence, have all borrowed the hues of their romantic 
songs.” Spine and edges rubbed, label worn, otherwise very good.      £125.00

24. Gerald Brenan. THE LITERATURE OF THE SPANISH PEOPLE FROM ROMAN 
TIMES TO THE PRESENT DAY. 1951, Cambridge, University Press, ppxviii + 496, 
green cloth. Spine faded, otherwise good.               £25.00

25. Gerald Brenan. A LIFE OF ONE’S OWN. CHILDHOOD AND YOUTH. 1962, 
London, first edition, ppxi + 244, brown cloth with gilt in dustwrapper. Very good.

       £35.00

26. John Brotherton. THE ‘PASTOR-BOBO’ IN THE SPANISH THEATRE BEFORE 
THE TIME OF LOPE DE VEGA. 1975, London, Tamesis Books Limited, ppxiii + 210, 
printed wrappers. Spine very slightly browned, otherwise very good.        £10.00

27. John V. Bryans. CALDERÓN DE LA BARCA: IMAGERY, RHETORIC AND 
DRAMA. 1977, London, Tamesis Books Limited, pp207 + (v), black cloth in 
dustwrapper. Very good.        £10.00

28. Milton A. Buchanan. UNIVERSITY OF TORONTO STUDIES. PHILOLOGICAL 
SERIES. NO.6: THE CHRONOLOGY OF LOPE DE VEGA’S PLAYS. 1922, Toronto, 
The University Library, pp25, black cloth over blue marbled boards, with original 
wrappers bound in. Covers very slightly foxed, otherwise very good.        £15.00

29. James F. Burke. HISTORY AND VISION: THE FIGURAL STRUCTURE OF THE 
“LIBRO DEL CAVALLERO ZIFAR”. 1972, London, Tamesis Books Limited, ppxiii + 
155 + (iv), printed wrappers. Slightly browned, otherwise very good.          £10.00

30. Calderón de la Barca. CÓDIGOS, MONSTRUO, ICONES. 1982, Montpellier, 
Université Paul Valéry,  pp113 + (ix), printed wrappers. Very good.          £5.00
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31. Don Pedro Calderon de Barca. OBRAS COMPLETAS. TOMO 1. DRAMAS: 
TOMO 2. COMEDIAS: TOMO 3. AUTOS SACRAMENTALES. 1966, 1960, 1957, 
Madrid, Aguilar,  new edition, three volumes, ppxii + 2144; 2158; 1915, black and 
white frontispieces, full Spanish leather, gilt. Spine of volume 3 faded, rubbed and 
pulled, otherwise very good.      £200.00

32. Don Pedro Calderón de la Barca. OBRAS MENORES (SIGLOS XVII Y XVIII). 
1969, Cieza, Antonio Pérez y Gómez,  no pagination, printed wrappers, this is copy 
L from a total of 275 copies. Inscribed by the author. Spine slightly browned, 
otherwise very good.        £50.00

33. Pedro Calderon de la Barca. EL AGUA MANSA. EDICIÓ FACSÍMIL DEL 
MANUSCRIT AUTÒGRAF. GENERALMENT CONEGUT AMB EL TÍTOL. 
GUARDATE DEL AGUA MANSA. 1981, Barcelona, Institut del Teatre, facsimile of 
the manuscript, no pagination, green cloth spine over boards. Number 381 of 500 
copies. Spine slightly faded, otherwise very good.        £20.00

34. Pedro Calderón de la Barca. EL MÉDICO DE SU HONRA. EDITED BY C. A. 
JONES. 1961, Oxford, Clarendon Press, ppxxvi + 111, blue cloth in dustwrapper. 
Spine of dustwrapper, chipped and browned, otherwise very good.        £30.00

35. Pedro Calderon de la Barca. LA HIJA DEL AIRE. EDICIÓN CRÍTICA 
INTRODUCCIÓN Y NOTAS DE GWYNNE EDWARDS. 1970, London, Tamesis 
Books Limited, pplxxxiii + 298 + (ii), printed wrappers. Spine slightly browned, small 
tear to the top of spine, otherwise very good.        £10.00

36. Pedro Calderón de la Barca. CADA UNO PARA SI. A CRITICAL EDITION, 
WITH INTRODUCTION, INCLUDING A STUDY OF THE TRANSMISSION OF THE 
TEXT, AND NOTES, BY JOSÉ M. RUANO DE LA HAZA. 1982, Reichenberger, 
Kassel, pp(x) + 403 + (ii), tan boards. With a presentation slip from the general 
editor. Very good.        £25.00

37. Pedro Calderón de la Barca. El POSTRER DUELO DE ESPAÑA. EDITED WITH 
INTRODUCTION AND NOTES BY GUY ROSSETTI. 1977, London, Tamesis Books 
Limited, pp218, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, 
otherwise very good.               £12.00

38. Pedro Calderon de la Barca. EN LA VIDA TODO ES VERDAD Y TODO 
MENTIRA. EDITED BY DON WILLIAM CRUICKSHANK. 1971, London, Tamesis 
Books Limited, ppcxxxix + 255 + iv facsimile text illustrations + (ii), printed wrappers 
in dustwrapper. Spine slightly browned, otherwise very good.        £12.00

39. Luís de Camões. OS LUSÍADAS DE LUÍS DE CAMÕES. LEITURA, PREFÁCIO E 
NOTAS DE ÁLVARO JÚLIO DA COSTA PIMPÃO. 1972, Lisboa, Instituto de Alta 
Cultura, ppliv + 561, blue cloth in dustwrapper. Presentation copy. Spine of 
dustwrapper slightly browned, otherwise very good.        £30.00

40. Luis de Camões. OS LUSIADAS DE LUIS DE CAMÕES. EDIÇÃO 
COMEMORATIVA. 1972, Lisboa, Imprensa Nacional, ppvxiii + 187, pages uncut, 
printed wrappers. Inscribed by the author. Spine browned, otherwise very good.

       £40.00
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41. Roy Campbell (Trans.). POEMS OF ST JOHN OF THE CROSS. 1951, second 
impression, London, Harvill, pp[vi] + 90, black cloth, dustwrapper. Some damp to 
boards, dustwrapper knocked on corners, otherwise good.        £15.00

42. Francisco Bances Candamo. THEATRO DE LOS THEATROS DE LOS PASSADOS 
Y PRESENTES SIGLOS. PRÓLOGO, EDICIÓN Y NOTAS DE DUNCAN W. MOIR. 
1970, London, Tamesis Books Limited, ppci + 191 + (iii), printed wrappers. Spine 
slightly browned, otherwise very good.               £10.00

43. Francisco Bances Candamo. THEATRO DE LOS THEATROS DE LOS PASSADOS 
Y PRESENTES SIGLOS. PRÓLOGO EDICIÓN Y NOTAS DE DUNCAN W. MOIR. 
1970, London, Tamesis Books Limited, ppcii + 191 + (ii), printed wrappers in 
dustwrapper. Review copy with letter and Shergold’s notes. Spine slightly browned, 
otherwise very good.               £25.00

44. Rogelio Reyes Cano. LA ARCADIA DE SANNAZARO EN ESPAÑA. 1973, 
Sevilla, Universidad Hispalense, pp178 + (ii), printed wrappers. Inscribed by the 
author. Very good.        £20.00

45. Francisco Carradquer. “IMAN” Y LA NOVELA HISTORICA DE SENDER. CON 
PRÓLOGO DE RAMON J. SENDER. 1970, London, Tamesis Books Limited, ppxii + 
302 + (ii), printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.        £10.00

46. Francisco de A. Carreras y de Calatayud. LAS FIESTAS VALENCIANAS Y SU 
EXPRESIÓN POÉTICA (SIGLOS XVI - XVIII). 1949, Madrid, Instituto Jerónimo 
Zurita, small 4to, pp495 + black and white illustrations, printed wrappers. Spine 
browned, slightly chipped, otherwise good.        £40.00

47. Joaquin Casalduero. SENTIDO Y FORMA DEL QUIJOTE (1605 - 1615). 1949, 
Madrid, Ediciones Insula, 4to, pp392 + (xi), printed wrappers. Spine browned and 
chipped, otherwise good.        £10.00

48. Anthony J. Cascardi. THE LIMITS OF ILLUSION: A CRITICAL STUDY OF 
CALDERÓN. 1984, Cambridge, University Press, ppxvii + 181, black cloth in 
dustwrapper. Very good.        £20.00

49. Jose Luis Castillo-Puche. HEMINGWAY IN SPAIN. A PERSONAL 
REMINISCENCE OF HEMINGWAY'S YEARS IN SPAIN BY HIS FRIEND. 1975, 
ppxv + 388, black and white illustartions red cloth gilt in dustwrapper. Very good.

       £25.00

50. Américo Castro and Hugo A. Rennert. VIDA DE LOPE DE VEGA (1562 - 1635). 
1968, Salamanca, Anaya, pp582 + (ii), printed wrappers. Spine slightly faded, 
otherwise very good.        £40.00

51. Luis Cernuda. PERFIL DEL AIRE. CON OTRAS OBRAS OLVIDADAS E 
INÉDITAS, DOCUMENTOS Y EPISTOLARIO. EDICIÓN Y ESTUDIO DE DEREK 
HARRIS.1971, London, Tamesis Books Limited, pp204 +(ii), printed wrappers. Very 
good.               £10.00
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52. Miguel De Cervantes. THE HISTORY AND ADVENTURES OF THE 
RENOWNED DON QUIXOTE. TRANSLATED FROM THE SPANISH OF MIGUEL 
CERVANTES SAAVEDRA TO WHICH IS PREFIXED, SOME ACCOUNT OF THE 
AUTHOR’S LIFE BY T. SMOLLETT, MD. 2005, London, The Folio Society limited 
edition, fourth printing, no. 456 0f 1250 copies,  ppxxxix + 769, colour illustrations by 
Quentin Blake, full goatskin leather, blocked with a design by Quentin Blake, in 
slipcase, with: READING DON QUIXOTE. Pp15, red card covers. This edition has 
been published by The Folio Society to mark the 400th anniversary of Cervante’s 
masterpiece. Number 456 of 1250 copies. Fine copy, as new.      £350.00

53. Cervantes. THE HISTORY OF DON QUIXOTE. BY CERVANTES. THE TEXT 
EDITED BY J. W. CLARK…AND A BIOGRAPHICAL NOTICE OF CERVANTES, BY 
T. TEIGNMOUTH SHORE. ILLUSTRATED BY GUSTAVE DORE. No date, circa 1890, 
London, 4to, Cassell, Petter and Galpin, ppxxviii + 737, 118 plates after Gustave 
Dore, burgundy cloth, gilt boards. Rebacked with original spine laid down, 
otherwise good.      £200.00

54. Miguel De Cervantes. THE HISTORY OF DON QUIXOTE OF THE MANCHA. 
TRANSLATED FROM THE SPANISH OF MIGUEL DE CERVANTES BY THOMAS 
SHELTON, WITH INTRODUCTIONS BY JAMES FITZMAURICE - KELLY. 1896, four 
volumes, London, David Nutt, ppli + 276; vii + 286; l + 271; xi + 278, quarter claret 
buckram gilt over red boards. All spines faded, boards slightly rubbed, otherwise a 
good set.           £100.00

55. Miguel Cervantes. THE HISTORY OF DON QUIXOTE. THE TEXT EDITED BY J. 
W. CLARK AND A BIBLIOGRAPHICAL NOTICE OF CERVANTES BY T. 
TEIGNMOUTH SHORE. 1907, two volumes, folio, London, Cassell & Company, 
Limited, ppxxii + 136; viii + 317 - 737, numerous black and white illustrations by 
Gustav Doré, red embossed cloth. Spines slightly faded, small tear in hinge of both 
volumes but holding, otherwise very good.            £100.00

56. Cervantes. TWO CERVANTES SHORT NOVELS: EL CURIOSO IMPERTINENTE 
AND EL CELOSO EXTREMEÑO. EDITED WITH NOTES AND INTRODUCTION BY 
FRANK PIERCE. 1970, Oxford, Pergamon Press, ppvii + 107, printed wrappers. Very 
good.                   £5.00

57. Cervantes. LA GALATEA. 1961, Madrid, Espasa - Calpe, two volumes, ppxxxi + 
239 + (i); 273 + (i), printed wrappers. Spines browned, otherwise very good.     £10.00

       
58. [Cervantes]. P. Julián Apráiz. JUICIO DE “LA TÍA FINGIDA” COPIA DE TRES 
EDICIONES RARAS Y EDICIÓN CRÍTICA DE ESTA NOVELA, BIBLIOGRAFIA 
RAZONADA DE LA MISMA Y ELENCO DE VOCES Y FRASES QUE HAY EN ELLA 
AL PAR QUE EN OTRAS OBRAS DE CERVANTES. 1906, Madrid, Sucesores de 
Hernando, pp297 + (vi), printed wrappers. Browned, spine split in two, otherwise 
good.               £30.00

59. [Cervantes]. Robinson Smith. THE LIFE OF CERVANTES. 1914, London, pp(vi) 
+ 121, frontispiece, black cloth with paper title on spine. Good.               £20.00

60. Jacques Chastenet. GODOY; MASTER OF SPAIN 1792 - 1808. 1953, London, The 
Batchworth Press, pp249 + (ii), black and white illustrations, blue cloth. Very good.

                 £15.00
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61. Maxime Chevalier. FOLKLORE Y LITERATURA: EL CUENTO ORAL EN EL 
SIGLO DE ORO. 1978, Barcelona, Grijalbo, pp174, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.          £5.00

62. Ada M. Coe. CARTELERAS MADRILEÑAS [1677 - 1792, 1819]. 1952, Mexico, 
Nuevo Mundo, pp256 + (i), printed wrappers. Spine slightly browned and rubbed, 
otherwise very good.        £40.00

63. Marian G. R. Coope. REALITY AND TIME IN THE OLEZA NOVELS OF 
GABRIEL MIRÓ. 1984, London, Tamesis Books Limited, ppxviii + 235, black cloth in 
dustwrapper. Spine of dustwrapper browned, otherwise very good.        £10.00

64. Ivy A. Corfis. DIEGO DE SAN PEDRO’S TRACTADO DE AMORES DE 
ARNALTE Y LUCENDA. A CRITICAL EDITION. 1985, London, Tamesis Books 
Limited, ppxxiii + 205, printed wrappers. Very good.        £10.00

65. Miguel Ángel Coso Marín, Mercedes Higuera Sánchez-Pardo y Juan Sanz 
Ballesteros. EL TEATRO CERVANTES DE ALCALA DE HENARES: 1602 - 1866 
ESTUDIOS Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN 
ESPAÑA XVIII). 1989, London, Tamesis Books Limited, pp390, black and white 
illustrations, some photographic, printed wrappers. Very good.        £15.00

66. Don Emilio Cotarelo Y Mori. BIBLIOGRAFÍA DE LAS CONTROVERSIAS 
SOBRE LA LICITUD DEL TEATRO EN ESPAÑA. CONTIENE LA NOTICIA, 
EXTRACTO  Ó COPIA DE LOS ESCRITOS, ASÍ IMPRESOS COMO INÉDITOS, EN 
PRO Y EN CONTRA DE LAS REPRESENTACIONES; DICTÁMENES DE 
JURISCONSULTOS, MORALISTAS Y TEÓLOGOS; CONSULTAS DEL CONSEJO DE 
CASTILLA; EXPOSICIONES DE LAS VILLAS Y CIUDADES PIDIENDO LA 
ABOLICIÓN Ó REPOSICIÓN DE LOS ESPECTÁCULOS TEATRALES Y UN 
APÉNDICE COMPRENSIVO DE LAS PRINCIPALES DISPOSICIONES 
LEGISLATIVAS REFERENTES AL TEATRO. 1904, Madrid, Rev. de Archivos, 4to, 
pp739 + (viii), black quarter morocco over blue cloth boards. Scarce. Very good.

     £300.00

67. Emilio Cotarelo Y Mori. LA DESCENDENCIA DE LOPE DE VEGA. 1915, 
Madrid, Tip. De La Rev. De Arch., Bibliotecas Y Museos, pp(iv) + 71, printed 
wrappers. Wrappers browned around the edges, otherwise good.        £32.00

68. Bryant L. Creel. THE RELIGIOUS POETRY OF JORGE DE MONTEMAYOR. 1981, 
London, Tamesis Books Limited, pp270, black and white facsimile illustration, black 
cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper very slightly browned, otherwise very 
good.               £10.00

69. Margaret Crosland, A. A. Heathcote and M. J. Woods. LITERATURE 1490-1700. 
REPRINTED FROM THE YEAR’S WORK IN MODERN LANGUAGE STUDIES. 
VOLUME 38 (1976). 1977, The Modern Humanities Research Association, pp247 - 
272, printed wrappers. Inscribed. Very good.        £10.00
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70. Leopoldo Augusto de Cueto. BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES DESDE 
LA FORMACION DEL LANGUAJE HASTA NUESTROS DIAS. POETAS LIRICOS 
DEL SIGLO XVIII COLECCION FORMADA E ILUSTRADA POR EL EXCMO. SR. 
DON LEOPOLDO AUGUSTO DE CUETO DE LA ACADEMIA ESPANOLA. 1952, 
Madrid, Ediciones Atlas, three volumes, ppccxxxvii + 488; 641; xiv + 744, frontispiece, 
full Spanish tree calf, lettered on labels on spines. Good.              £85.00

71. R. B. Cunninghame Graham. REDEEMED, AND OTHER SKETCHES. 1927, 
London, William Heinemann, Ltd., first edition, pp188, red cloth, gilt lettering, 
dustwrapper. Very good.        £35.00

72. Trevor J. Dadson. THE GENOESE IN SPAIN: GABRIEL BOCANGEL Y 
UNZUETA (1603 - 1658). A BIOGRAPHY. 1983, London, Tamesis Books Limited, 
ppxiii + 192, black and white illustrations, black cloth in dustwrapper. Very good.

       £12.00

73. Andrew P. Debicki. DÁMASO ALONSO. 1970, Twayne Publlishers, Inc., New 
York, Twayne’s World Author Series, pp167, red cloth in dustwrapper. Very good.

       £15.00

74. A. D. Deyermond. MEDIEVAL HISPANIC STUDIES. PRESENTED TO RITA 
HAMILTON. 1976, London, Tamesis Books Limited, ppxi + 281 + (v), printed 
wrappers. Very slight foxing on front cover, otherwise very good.        £10.00

75. A. D. Deyermond, J. E. Varey and Charles Davis (eds). 25 AÑOS DE TAMESIS. 
1989, London, Tamesis Books Limited, pp64, printed wrappers. Very good.      £10.00

76. [Dictionary]. Real Academia Espanola. DICCIONARIO DE LA LENGUA 
ESPANOLA. 1947, Madrid, sixteenth edition, 4to, ppxxv + 1345, full Spanish sheep. 
Near fine.        £75.00

77. Victor Dixon ( Introduction and notes by). EL SUFRIMIENTO PREMIADO. 
COMEDIA FAMOSA. ATRIBUIDA EN ESTA EDICIÓN, POR PRIMERA VEZ, A 
LOPE DE VEGA CARPIO. 1967, London, Tamesis Books Limited, ppxxvii + 175 + (i), 
printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.        £10.00

78. John Dowling. JOSÉ MELCHOR GOMIS. COMPOSITOR ROMÁNTICO. 1974, 
Madrid, Castalia, pp88 + (i) + 28, black and white illustrations, printed wrappers. 
Spine faded, otherwise very good.          £6.00

79. Charles Duff (Revised, edited and introduced by). QUEVEDO. THE CHOICE 
HUMOROUS AND SATIRICAL WORKS. TRANSLATED INTO ENGLISH. [1926], 
Routledge, London, ppxlvii + 407 + 15 ads, white buckram backstrip over red cloth 
boards. Near fine.               £38.00

80. T. F. Earle. THE MUSE REBORN. THE POETRY OF ANTÓNIO FERREIRA. 1988, 
Oxford, The Clarendon Press, pp[viii] + 187, blue cloth, gilt lettering, dustwrapper. 
Very good.               £15.00
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81. Vicente Espinel. RELACIONES DE LA VIDA Y AVENTURAS DEL ESCUDERO 
MARCOS DE OBREGON. 1804, Madrid, Don Mateo Repulles, fourth edition, two 
volumes, ppxvi + 290; 344, , full calf, gilt and blind-stamped, spines gilt. First 
published in 1618, an English translation appeared 1816. A picaresque romance, 
generally supposed to serve as a model for Gil Blas, by Le Sage. I have located three 
copies on COPAC and two copies in the BnE online. Occasional faint foxing, boards a 
little rubbed, otherwise very good.      £250.00

82. Raquel Halty Ferguson. LAFORGUE Y LUGONES: DOS POETAS DE LA LUNA. 
1981, London, Tamesis Books Limited, pp128, black cloth in dustwrapper. Very 
good.               £10.00

83. William Ferguson. LA VERSIFICACIÓN IMITATIVA EN FERNANDO DE 
HERRERA. 1981, London, Tamesis Books Limited, pp136, black cloth in 
dustwrapper. Spine of dustwrapper very slightly browned, otherwise very good.

       £10.00

84. Leandro Fernández de Moratín. LA COMEDIA NUEVA. COMEDIA EN DOS 
ACTOS ESTRENADA EN EL TEATRO DEL PRÍNCIPE MADRID, 7 DE FEBRERO, 
1792. EDICIÓN CON INTRODUCCIÓN, NOTAS Y DOCUMENTOS DE JOHN 
DOWLING. 1970, Madrid, Editorial Castalia, pp346, black and white illustrations, 
grey cloth in dustwrapper. Inscribed compliments slip. Dustwrapper slightly rubbed, 
otherwise very good.        £25.00

85. Dario Fernandez-Morera. THE LYRE AND THE OATEN FLUTE: GARCILASO 
AND THE PASTORAL. 1982, London, Tamesis Books Limited, pp122, black cloth in 
dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, otherwise very good.    £10.00

86. Manuel Ferrer. BORGES Y LA NADA. 1971, London, Tamesis Books Limited, 
pp201 + (v), printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.   £10.00

87. W. L. Fichter. A MANUSCRIPT COPY OF THE LOST AUTOGRAPH OF LOPE DE 
VEGA’S AL PASAR DEL ARROYO. Reprinted from Hispanic Review, Vol III, No.3, 
July 1935, pp202 - 218; 261 - 264; 163 - 165, black cloth spine over decorative boards, 
with original wrappers bound in. Inscribed to J. B. Trend. Very good.         £20.00

88. Hans Flasche. ÜBER CALDERÓN. STUDIEN AUS DEN JAHREN 1958 - 1980. 
1980, Wiesbaden, Franz Steiner, ppxxx + 706, black and white frontispiece, claret 
cloth. Spine slightly faded, otherwise very good.        £50.00

89. Jean-Louis Flecniakoska. LA FORMATION DE L’ “AUTO” RELIGIEUX EN 
ESPAGNE AVANT CALDERÓN (1550 - 1635). 1961, Montpellier, Paul Déhan, ppviii 
+ 531, printed wrappers. Browned, otherwise very good.        £40.00

90. Juan De Flores. GRIMALTE Y GRADISSA. EDITED BY PAMELA WALEY. 1971, 
London, Tamesis Books Limited, pplxi + 76 + (ii), printed wrappers. Very good.

              £10.00

91. Louise Fothergill-Payne. LA ALEGORÍA EN LOS AUTOS Y FARSAS 
ANTERIORES A CALDERÓN. 1977, London, Tamesis Books Limited, pp223, black 
cloth in dustwrapper. Very good.        £10.00
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92. Dian Fox. KINGS IN CALDERON: A STUDY IN CHARACTERIZATION AND 
POLITICAL THEORY. 1986, London, Tamesis Books Limited, ppxvi + 129, black 
cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper browned, otherwise good.          £10.00

93. Rinaldo Froldi. IL TEATRO VALENZANO E L’ORIGINE DELLA COMMEDIA 
BAROCCA. 1962, Pisa, Editrice Tecnico Scientifica, pp112, printed wrappers. Very 
good.               £12.00

94. Pérez Galdós. TORMENT. 1952, London, Weidenfeld & Nicolson Ltd., first 
edition, pp312,  monotone illustrations after Charles Mozley, green cloth, label, 
dustwrapper. Dustwrapper worn, otherwise good.        £10.00

95. Patrick Gallagher. THE LIFE AND WORKS OF GARCI SANCHEZ DE 
BADAJOZ. 1968, London, Tamesis Books Limited, ppx + 296, printed wrappers. 
Spine slightly browned and pulled, otherwise very good.        £10.00

96. Julián Gállego. VISION Y SIMBOLOS EN LA PINTURA ESPAÑOLA DEL SIGLO 
DE ORO. 1972, Madrid, Aguilar, ppxvi + 354 + 50 black and white photographic 
illustrations, printed wrappers. Spine slightly faded, corners bumped, otherwise 
very good.               £10.00

97. Tomàs Garcés. ELS POETES D’ARA FERRAN SOLDEVILA. 1924, Barcelona, 
Omega, 12mo, pp58 + (i), paper covers. Top of spine missing covers faded, 
otherwise good.        £20.00

98. Alfonso Garcia Matamoros. APOLOGÍA “PRO ADSERENDA HISPANORUM 
ERUDITIONE”. 1943, Madrid, Consejo Superior De Investigaciones Cientificas, 
pp275, printed wrappers. Wrappers rubbed around the edges, otherwise very good.

       £15.00

99. Rita Goldberg. (Introduction and notes by). TONOS A LO DIVINO Y A LO 
HUMANO. 1981, London, Tamesis Books Limited, pp202, black cloth in 
dustwrapper. Dustwrapper very slightly browned, otherwise very good.        £10.00

100. Angel María Garcí Gómez. CASA DE LAS COMEDIAS DE CORDOBA: 1602 - 
1694. RECONSTRUCCION DOCUMENTAL. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL 
TEATRO EN ESPAÑA XV). 1990, London, Tamesis Books Limited, pp168 + (i), black 
and white illustrations, one folding, printed wrappers. Very good.        £15.00

101. Gongora. PIRAMO Y TISBE. CON LOS COMENTARIOS DE SALAZAR 
MARDONES Y PELLICER EXTRACTADOS Y PRESENTADOS POR A. RUMEAU. 
1961, Paris, Ediciones Hispano - Americanas, pp112, printed wrappers. Good.   £15.00

102. [El Grupo ‘77]. LA LEGISLACION DEL ANTIGUO REGIMEN. 1982, Madrid, 
Universidad Autonoma, pp105, printed wrappers. Very good.          £5.00

103. Adalbert Hämel. STUDIEN ZU LOPE DE VEGAS JUGENDDRAMEN, NEBST 
CHRONOLOGISCHEM VERZEICHNIS DER COMEDIAS VON LOPE DE VEGA. 
1925, Max Niemeyer, ppvi + 74, black cloth spine over decorative boards, with 
original wrappers bound in. Very good.        £15.00

Graham York Rare Books       Catalogue 76 Page 10



104. Derek Harris. LUIS CERNUDA. A STUDY OF POETRY. 1973, London, Tamesis 
Books Limited, pp188, printed wrappers. Spine slightly scuffed, otherwise very 
good.              £10.00

105. Don Juan Eugenio Hartzenbusch. BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES, 
DESDE LA FORMACION DEL LENGUAJE HASTA NUESTROS DIAS. TOMO 
SEPTIMO. OBRAS DE DON PEDRO CALDERÓN DE LA BARCA. TOMO PRIMERO. 
1944, Madrid, 4to, volume one only, pplxxvi + 610 + (ii), full contemporary Spanish 
tree calf. Very good.           £30.00

106. Aden W. Hayes. ROBERTO ARLT: LA ESTRATEGIA DE SU FICCION. 1981, 
London, Tamesis Books Limited, pp82, printed wrappers. Very good.        £10.00

107. Henry Richard Lord Holland. SOME ACCOUNT OF THE LIFE AND 
WRITINGS OF LOPE FELIX DE VEGA CARPIO. 1806, London, large 8vo, ppviii + 
294, engraved portrait frontispiece, original boards uncut,  presentation copy "From 
the Author". Boards worn and bumped, otherwise good.      £175.00

108. Ferran Huerta Viñas. TEATRE BÍBLIC. ANTIC TESTAMENT. 1976, Barcelona, 
Barcino, pp314 + (i), printed wrappers. Inscribed by the author. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £35.00

109. D. Diego Hurtado De Mendoza. POESÍAS SATÍRICAS Y BURLESCAS. 1876, 
Madrid, Imprenta De Miguel Ginesta, pp75, printed wrappers. Pages uncut, 
wrappers browned, otherwise good.        £45.00

110. James Iffland. QUEVEDO AND THE GROTESQUE. 1978, 1982, London, 
Tamesis Books Limited, two volumes, pp174; 283, black cloth in dustwrappers. 
Corner of dustwrapper on volume two scuffed, both spines slightly browned, 
otherwise very good.        £30.00

111. Maureen Ihre. SKEPTICISM IN CERVANTES. 1982, London, Tamesis Books 
Limited, pp128, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, 
otherwise very good.        £10.00

112. Jean Jacquot. DRAMATURGIE ET SOCIÉTÉ. RAPPORTS ENTRE L’OEUVRE 
THÉÂTRALE, SON INTERPRÉTATION ET SON PUBLIC AUX XVIe ET XVIIe 
SIÈCLES. NANCY - 14-21 AVRIL 1967. 1968, Paris, Éditions du Centre National de la 
Recherche Scientifique, two volumes, 4to, ppxxxi + 431; 433 - 909, black and white 
illustrations, tan imitation morocco gilt. Very good.        £75.00

113. Rehuel Jessurun. DIALOGO DOS MONTES. EDITED, WITH AN ENGLISH 
VERSE TRANSLATION, BY PHILIP POLACK. 1975, London, Tamesis Books 
Limited, ppxxvi + 153 + (iv), printed wrappers. Very good.        £10.00

114. Salvador Jimenez-Fajarardo. MULTIPLE SPACES: THE POETRY OF RAFAEL 
ALBERTI. 1985 London, Tamesis Books Limited, pp166, black cloth in dustwrapper. 
Spine of dustwrapper slightly browned, otherwise very good.           £10.00

115. Frederic J. Jones. THE DEVELOPMENT OF PETRARCHISM AND THE 
MODERN ITALIAN LYRIC. 1969, Cardiff, University of Wales Press, pp27, printed 
wrappers. Inscribed. Very good.        £10.00
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116. Joseph R. Jones (Ed). ANTONIO DE GUEVARA UNA DÉ CADA DE CÉSARES. 
1966, Chapel Hill, The University of North Carolina Press, pp528, printed wrappers. 
Spine slightly browned, otherwise very good.              £18.00

117. Ludmila Kapschutschenko. EL LABERINTO EN LA NARRATIVA 
HISPANOAMERICANA CONTEMPORANEA. 1981, London, Tamesis Books 
Limited, pp115, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, 
otherwise very good.                    £10.00

118. Theodore L. Kassier. THE TRUTH DISGUISED: ALLEGORICAL STRUCTURE 
AND TECHNIQUE IN GRACIÁN’S “CRITICÓN”. 1976, London, Tamesis Books 
Limited, pp150 + (iv), black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper very slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00

119. Fray Luis De León. POESIAS. SELECCIÓN Y PRÓLOGO DE RAFAEL ALBERTI. 
1943, Buenos Aires, pp249, frontispiece, cream cloth in dustwrapper. Cloth a little 
spotted, wrapper a bit chipped.              £40.00

120. Maria Rosa Lida de Malkiel. DIDO EN LA LITERATURA ESPAÑOLA. SU 
RETRATO Y DEFENSA. 1974, London, Tamesis Books Limited, ppxxix + 166 + (iv), 
printed wrappers. Very good.        £10.00

121. J. G. Lockhart, esq. (translator). ANCIENT SPANISH BALLADS; HISTORICAL 
AND ROMANTIC. TRANSLATED , WITH NOTES BY J,G, LOCKHART, ESQ. A 
NEW EDITION REVISED. WITH NUMEROUS ILLUSTRATIONS FROM DRAWINGS 
BY  WILLLIAM ALLEN, R.A., DAVID ROBERTS, R.A., WILLIAM SIMSON, HENRY 
WARREN, C.E. AUBREY, AND WILLIAM HARVEY. THE BORDERS AND 
ORNAMENTAL VIGNETTES BY OWEN JONES, ARCHITECT. 1842, London, John 
Murray, small 4to, not paginated, printed in various colours with ornate borders, full 
contemporary morocco elaborately gilt, recased with new endpapers. Some foxing 
to preliminary leaves, binding rubbed and a little faded.      £165.00

122. Helder Macedo and E. M. de Melo e Castro (Selected by). CONTEMPORARY 
PORTUGUESE POETRY. AN ANTHOLOGY IN ENGLISH. 1978, Manchester, 
Carcanet, ppviii + 182, red cloth in dustwrapper. Inscribed. Very good.        £25.00

123. Ann L. Mackenzie. LITERATURE, 1490-1700 (PROSE AND POETRY). 
POSTPONED (DRAMA). REPRINTED FROM THE YEAR’S WORK IN MODERN 
LANGUAGE STUDIES. VOLUME 46 (1984). 1985, The Modern Humanities Research 
Association, pp311 - 334, printed wrappers. Inscribed. Very good.        £10.00

124. Salvador de Madariaga. DON QUIXOTE. AN INTRODUCTORY ESSAY IN 
PHYCHOLOGY. TRANSLATED FROM THE SPANISH BY THE AUTHOR AND 
CONSTANCE H. M. DE MADARIAGA. 1934, small 4to, Newtown, 
Montgomeryshire, The Gregynog Press, ppxv + 136, linen backstrip, pale blue paper 
boards, printed label on spine. Number 106 of 250 copies on handmade paper. 
Harrop 30. Very good.      £150.00

125. [Madrid]. ANALES DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS MADRILEÑOS. 1966, 1967, 
Madrid, Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 4to, two volumes, pp552; 
594, black and white illustrations, printed wrappers. Wrappers bumped, rubbed and 
chipped, otherwise very good.               £50.00
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126. Carlos Malheiro Dias. A MULATA. ROMANCE. EDIÇÃO COMEMORATIVA 
DO CENTENÁRIO DO NASCIMENTO DO AUTOR COM UM PREFÁCIO DE 
ALEXANDRE PINHEIRO TORRES. 1975, Portugal, Arcadia, pp431, printed 
wrappers. Inscribed. Very good.               £20.00

127. June Hall Martin. LOVE’S FOOLS: AUCASSIN, TROILUS, CALISTO AND THE 
PARADY OF THE COURTLY LOVER. 1972, London, Tamesis Books Limited, ppxiv 
+ 156 + (iii), printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.   £10.00

       
128. T. E. May. WIT OF THE GOLDEN AGE. ARTICLES ON SPANISH 
LITERATURE. 1986, Reichenberger, Kassel, ppxiv + 290, black and white 
photographic illustrations, green boards. Very good.        £16.00

129. I. L. McClelland. THE ORIGINS OF THE ROMANTIC MOVEMENT IN SPAIN.  
A SURVEY OF AESTHETIC UNCERTAINTIES IN THE AGE OF REASON. 1975, 
second edition, London, Barnes & Noble Books, ppxiv + 402, brown cloth, label, 
dustwrapper. Very good.               £16.00

130. Don Juan Melendez Valdes. POESIAS. EDICION COMPLETA. CON EL 
PRÓLOGO Y LA VIDA DEL AUTOR 1838, Barcelona, imprenta de Don Antonio 
Bergnes, pp391, full contemporary Spanish tree calf, label. A very good copy.£185.00

          
131. D. Joseph Mendez Del Yermo. (Translator). ECONOMIA DE LA VIDA 
HUMANA. OBRA COMPUESTA POR UN ANTIGOU BRACMAN,Y TRADUCIDA A 
LA LENGUA CHINA, INGLESA, FRANCESA, Y DE ESTA A LA ESPANOLA. 1765, 
Barcelona, 12mo, ppxvi + 137, full calf. Binding very tired and worn, contents foxed.

         £165.00

132. Don Marcelino Menéndez Y Pelayo. HISTORIA DE LA POESIA CASTELLANA 
EN LA EDAD MEDIA. 1911-1916, Madrid, Libreria General De Victoriano Suárez, 
three volumes, pp432 + 4; 445; 467, blue cloth, labels. Spines faded, otherwise a very 
good set.           £125.00

133. Ramón Menéndez Pidal. EL REY RODRIGO EN LA LITERATURA. 1924, 
Madrid, pp247, printed wrappers, inscribed by the author, “A mi primo Alfonso 
Pidal, muy cariñosamente, R. Menendez Pidal”. Spine repaired, some wear, 
otherwise very good.      £130.00

134. R. Menéndez Pidal. ORÍGENES DEL ESPAÑOL. ESTADO LINGÜISTICO DE LA 
PENÍNSULA IBÉRICA HASTE EL SIGLO XI. 1929, Madrid, imprenta de la Librería Y 
casa editorial Hernando, second edition, ppxii + 591, folding colour maps, black and 
white illustrations, later green cloth, gilt lettering. Very good.               £50.00

135. R. Menéndez Pidal. MANUAL DE GRAMÁTICA HISTÓRICA ESPAÑOLA. 
1958, Madrid, Espasa-Calpe, sixth edition, ppvii + 369, black and white maps, printed 
wrappers. Very good.        £50.00

136. Maria Rosa Menocal. THE ARABIC ROLE IN MEDIEVAL LITERARY 
HISTORY. A FORGOTTEN HERITAGE. 1987, Philadelphia, pp xvii + 178, blue cloth 
in dustwrapper. Very good.        £35.00
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137. Prosper Merimee. CARMEN AND LETTERS FROM SPAIN, NEWLY 
TRANSLATED. 1931, Paris, small 4to, pp175, 10 pochoir plates, brown cloth, portrait 
on cover, gilt lettering on spine, one of 20 copies “not for sale” from a total printing 
of 665 copies. Slight fading on spine, otherwise very good.      £125.00

138. Antonio Mira De Amescua. LA CASA DEL TAHUR. CON INTRODUCCIÓN Y 
NOTAS DE VERN G. WILLIAMSEN. 1973, Madrid, Castalia, pp148 + (i), printed 
wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.        £16.00

139. Tirso de Molina. EL BURLADOR DE SEVILLA Y CONVIDADO DE PIEDRA. 
1969, New York, Charles Scribner’s Sons, pp(vii) + 237, black cloth in dustwrapper. 
Spine of dustwrapper faded, otherwise very good.        £15.00

140. Joaquín Montaner. LA COLECCIÓN TEATRAL DE DON ARTURO SEDÓ. 1951, 
Barcelona, Seix y Barral Hnos., pp349 + (ii), printed wrappers. Spine browned, covers 
foxed, internally very good.               £40.00

141. M. de Montoliu. ELS POETES D’ARA CARLES RIBA. 1923, Barcelona, Omega, 
12mo, pp59, red paper covers. A little faded and chipped, otherwise very good.

              £20.00

142. S. Griswold Morley y Courtney Bruerton. CRONOLOGÍA DE LAS 
COMEDIAS DE LOPE DE VEGA. CON UN EXAMEN DE LAS ATRIBUCIONES 
DUDOSAS, BASADO TODO ELLO EN UN ESTUDIO DE SU VERSIFICACIÓN 
ESTRÓFICA. 1968, Madrid, Gredos, revised edition, translated into Spanish by Maria 
Rosa Cartes,  pp690 + (xi), printed wrappers. Spine browned, otherwise good. £30.00

143. C. B. Morris. A GENERATION OF SPANISH POETS, 1920-1936. 1971, reprint, 
Cambridge, ppxii + 302, black and white illustrations, grey cloth in dust wrapper. 
Very good.        £20.00

144. J. Munoz Escamez. FAIRY STORIES FROM SPAIN. No date, circa 1920, London, 
J. M. Dent & Sons, pp126, colour illustrations by William Matthews, pictorial boards. 
Very good.              £35.00

145. James Cavanagh Murphy. (attributed to). THE ARABS IN SPAIN; AN 
HISTORICAL ROMANCE. 1843, two volumes, London, E. Churton, pp299; 336, 
original cloth-backed marbled boards, paper labels, consists of the first edition sheets 
with cancel titles. See block p.169 for the first edition dated 1840; not in Wolff. 
Attributed to James Cavanagh Murphy by Block but which is not confirmed by 
NSTC or NUC where it is anonymous. A large part of the work reads more like a 
work of history than a novel. Volume two lacks half-title, spines faded otherwise a 
very good copy in original condition.      £360.00

146. Gonzalo Navajas. MIMESIS Y CULTURA EN LA FICCION. TEORIA DE LA 
NOVELA. 1985, London, Tamesis Books Limited, pp214, black cloth in dustwrapper. 
Dustwrapper very slighlty browned, book slightly damp marked, otherwise very 
good.        £10.00
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147. Margarete Newels. LOS GENEROS DRAMATICOS EN LAS POETICAS DEL 
SIGLO DE ORO. INVESTIGACION PRELIMINAR AL ESTUDIO DE LA TEORIA 
DRAMATICA EN EL SIGLO DE ORO. VERSION ESPAÑOLA DE AMADEO SOLE-
LERIS. 1974, London, Tamesis Books Limited, pp223 + (ii), printed wrappers. Spine 
slightly browned, otherwise very good.        £10.00

148. Marie-Sol Ortolá. UN ESTUDIO DEL VIAJE DE TURQUIA. AUTUBIOGRAFIA 
O FICCION. 1983, London, Tamesis Books Limited, pp160, black cloth in 
dustwrapper. Dustwrapper very slightly browned, otherwise very good.        £15.00

149. C. P. Otero. LETRAS, I. 1966, London, Tamesis Books Limited, ppxviii + 202, 
printed wrappers. Spine and small part of back cover dampstained, otherwise very 
good.        £10.00

150. Armando Palacio Valdes. OBRAS. 1959, Madrid, Aguilar, septima edicion, 
complete in two volumes, ppxx + 1884; 1498, frontispieces, full burgundy morocco, 
gilt lettering on front and spine. Very good.      £100.00

151. E. Allison Peers, M.A. A HISTORY OF THE ROMANTIC MOVEMENT IN 
SPAIN. 1940, Cambridge University Press, two volumes, xxiii + 349; xii + 470, blue 
buckram with gilt lettering on spines. Spines a bit faded, previous owners 
inscriptions inside, otherwise very good.        £60.00

152. E. Allison Peers. FOOL OF LOVE. THE LIFE OF RAMON LULL. 1946, London, 
pp127, black cloth, bold red lettering, dustwrapper.               £20.00

153. Marcelino C. Peñuelas. JACINTO BENAVENTE. 1968, Twayne Publlishers, Inc., 
New York, Twayne’s World Author Series, translated by Kay Engler, pp178, red 
cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly faded, small tear to rear of 
dustwrapper, otherwise very good.        £15.00

154. Jose Maria de Pereda. PEÑAS ARRIBA. NOVELA. 1945, Buenos Aires, Sopena 
Argentina, third edition, pp193 + (i), printed wrappers. Spine and edges browned, 
spine split, small piece missing on front cover, otherwise good.               £10.00

155. Fernan Perez de Guzman. GENERACIONES Y SEMBLANZAS. EDICION 
CRITICA POR R. B. TATE. 1965, London, Tamesis Books Limited, ppxxvii + 112, 
printed wrappers. Very good.        £10.00

156. Rachel Phillips. ALFONSINA STORNI FROM  POETESS TO POET. 1975, 
London, Tamesis Books Limited, ppxii + 131, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00

157. Frank Pierce. ALONSO DE ERCILLA Y ZÚÑIGA. 1984, Amsterdam, Rodopi, 
pp(viii) + 137 + 3, frontispiece, printed wrappers. Very good.        £10.00

158. Alexandre Pinheiro Torres. O CÓDIGO. CIENTÍFICO - COSMOGÓNICO-
METAFÍSICO DE PERSEGUIÇÃO, 1942 DE JORGE DE SENA. 1980, Lisbon, Moraes, 
pp57 + (iii), black and white phographic illustration. Number 927 of 2000 copies. 
Inscribed by the author. Very good.        £20.00
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159. Alexandre Pinheiro Torres. ANTOLOGIA DA POESIA TROVADORESCA 
GALEGO - PORTUGUESA. (SECS. XII - XIV). 1977, Porto, Lello & Irmão, pp558, 
printed wrappers. Inscribed. Very good.        £20.00

160. Alexandre Pinheiro Torres. ROMANCE: O MUNDO EM EQUAÇÃO. 1967, 
Santa Maria de Lamas, Portugalia Editora, pp321, printed wrappers. With a long 
inscription by the author. Spine slightly faded, otherwise very good.        £30.00

161. Alexandre Pinheiro Torres. A TERRE DE MEU PAI. 1972, Lisboa, Platano 
Editora, pp134, printed wrappers. Spine browned, otherwise very good.        £20.00

162. Alexandre Pinheiro Torres. O RESSENTIMENTO DUM OCIDENTAL. 1981, 
Lisboa, Moraes Editores, pp108 + (iv), printed wrappers. Inscribed. Very good.

       £20.00

163. Alexandre Pinheiro Torres. VIDA E OBRA DE JOSÉ GOMES FERREIRA. 1975, 
Amadora, Livraria Bertrand, pp406, black and white illustrations, printed wrappers. 
Inscribed. Very good.               £15.00

164. Alexandre Pinheiro Torres (Introduced Etc.). ANTOLOGIA DA POESIA 
PORTUGUESA (SÉC. XII - SÉC. XX). 1977, Porto, Lello & Irmão - Editores, two 
volumes, ppvii + 1522; 1645, green leather gilt. Inscribed. Very good.        £60.00

165. Alexandre Pinheiro Torres. ILHA DO DESTERRO. 1967, Lisboa, Portugalia 
Editora, pp114 + (ii), printed wrappers. Inscribed by the author. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £18.00

166. Walter Poesse. ENSAYO DE UNA BIBLIOGRAFÍA DE JUAN RUIZ DE 
ALARCÓN Y MENDOZA. 1964, Valencia, Castalia, ppxx + 85, printed wrappers. 
Inscribed by the author. Spine slightly faded, otherwise very good.        £25.00

167. Walter Poesse. JUAN RUIZ DE ALARCÓN. 1972, New York, Twayne 
Publishers, pp185, claret cloth in dustwrapper. Inscribed by the author. Very good.

       £20.00

168. Salvador Jacinto Polo De Medina. OBRAS EN PROSSA, Y VERSO, DE 
SALVADOR JACINTO POLO DE MEDINA, NATURAL DE LA CIUDAD DE 
MURCIA. RECOGIDAS POR UN AFICIONADO SUYO. DEDICADES A LA 
SOBERANA REYNA DE CIELO, Y TIERRA, MARIA SANTISSIMA SEÑORA 
NUESTRA, CONCEBIDA EN GRACIA EN EL PRIMER INSTANTE DE SU 
ANIMACION, AMEN. 1670, Zaragoza, por Diego Dormer, pp viii + 291, 
(mispaginated as 311), second edition, contemporary limp vellum. This collection 
was first published in 1664 with the same imprint. Although Palau calls for 311 
pages, and the last one is numbered 311, the pagination is erratic throughout. Indeed 
pp145-164 inclusive are missed out entirely, but there is no break in the text, and the 
book collates perfectly complete. Loss to lower corners of a few leaves, some 
repaired,just affecting text on a couple of leaves, final leaf laid down, vellum a little 
marked and wrinkled.      £400.00

169. Louise B. Popkin. THE THEATRE OF RAFAEL ALBERTI. 1975, London, 
Tamesis Books Limited, pp123 + (iv), black cloth in dustwrapper. Spine of 
dustwrapper slightly browned, otherwise very good.        £15.00
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170. Lord Porchester. THE MOOR. 1825, London, printed for Charles Knight, 
pplxxxiv + 363, full contemporary tree calf, ornate gilt on spine, label. Lord 
Porchester was Henry John George Herbert, and later the Earl of Carnarvon, who 
wrote extensively about Spain. Although his poetry may appear indigestible to 
some, the eighty-four page preface and the eighty-eight pages of notes will be of 
great interest to Hispanophiles. Boards slightly rubbed, otherwise a very handsome 
copy.      £150.00

171. Don Preciso [Pseudonym of Juan Antonio de Iza Zamácola]. COLECCION DE 
LAS MEJORES COPLAS DE SEGUIDILLAS, TIRANAS Y POLOS QUE SE HAN 
COMPUESTO PARA CANTAR A LA GUITARRA. 1805, Madrid, por la Hija de Don 
Joaquin Ibarra, third edition, two volumes, 12mo, pp(i) + lii + 212; xxxxviii +  263, full 
contemporary Spanish tree calf, gilt, red labels. A very pretty set, with an inscription 
in volume two, “Patrick Sterling from W. Penrose Mark. U. C. de S. M. B. Malaga, 
October 1833”. This edition not traced in CCPB online. First published in 1799. Mark  
served as unpaid Vice-Consul in Malaga from 1828 to 1836, when he became 
Consul.           £850.00

172. [Quarterly Review]. ATLANTE. VOL 2. NO.4. 1954, October, London, The 
Hispanic and Luso - Brazilian Councils, pp177 - 238 + (ii), printed wrappers. Spine 
slightly chipped, otherwise very good.        £10.00

173. Don Fransisco De Quevedo. LAGRIMAS DE HIERMIAS CASTELLANAS. 
EDICION, PROLOGO Y NOTAS DE EDWARD M. WILSON Y JOSE MANUEL 
BLECUA. 1953, Madrid, Consejo Superior De Investigaciones Cientifcas, ppcxliv + 
179, printed wrappers. Wrappers knocked, tear at top.        £20.00

174. Don Francisco de Quevedo y Villegas. TEATRO INÉDITO DE DON 
FRANCISCO DE QUEVEDO Y VILLEGAS. CÓMO HA DE SER EL PRIVADO. - BIEN 
HAYA QUIEN A LOS SUYOS PARECE. -PERO VÁZQUEZ DE ESCAMILLA 
(FRAGMENTO).- FRAGMENTO (SIN TÍTULO). 1927, Madrid, Revista de Archivos, 
pplxxx + 252 + (i), printed wrappers. Slightly browned, otherwise very good.   £30.00

175. Mary Gaylord Randel. THE HISTORICAL PROSE OF FERNANDO DE 
HERRERA. 1971, London, Tamesis Books Limited, ppxii + 206 + (ii), printed 
wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.        £10.00

176. Stephen Reckert. THE MATTER OF BRITAIN AND THE PRAISE OF SPAIN. 
(THE HISTORY OF A PANEGYRIC). 1967, Cardiff, University of Wales Press, pp37, 
printed wrapper. Inscribed. Very good.        £10.00

177. Helen H. Reed. THE READER IN THE PICARESQUE NOVEL. 1984, London, 
Tamesis Books Limited, pp120, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper 
slightly browned, otherwise very good.        £12.00

178. Hugo Albert Rennert. THE SPANISH STAGE IN THE TIME OF LOPE DE 
VEGA. 1963, New York, Dover Publications, ppxv + 403 + (xv), printed wrappers. 
Very good.        £10.00
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179. [Revista]. ARCHIVO HISPALENSE. REVISTA HISTORICA, LITERARIA Y 
ARTÍSTICA. 1956, Tomo xxiv, numero 75, Sevilla, Publiciones del Patronato de 
Cultura de la Excma, pp106, printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise 
very good.                    £10.00

180. Evangelina Rodriguez y Antonio Tordera. CALDERON Y LA OBRA CORTA 
DRAMATICA DEL SIGLO XVII. 1983, London, Tamesis Books Limited, pp228, 
printed wrappers. Very good.        £10.00

181. M. Romera-Navarro. HISTORIA DE LA LITERATURA ESPAÑOLA. 1928, 
Boston, D. C. Heath y Compañía, xviii + 701, black and white illustrations, blue cloth 
gilt. “N. D. Shergold” in ink on flyleaf. Spine faded, otherwise very good.         £18.00

182. Dr. Francisco Del Rosal. LA RAZON DE ALGUNOS REFRANES. ALFABETOS 
TERCERO Y CUARTO DE ORIGEN Y ETYMOLOGIA DE TODOS LOS VOCABLOS 
DE LA LENGUA CASTELLANA. 1975 London, Tamesis Books Limited, pp178 + (iv), 
black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly browned, otherwise very 
good.               £10.00

183. Thomas Roscoe. THE SPANISH NOVELISTS; A SERIES OF TALES, FROM THE 
EARLIEST PERIOD TO THE CLOSE OF THE SEVENTEENTH CENTURY. 
TRANSLATED FROM THE ORIGINALS, WITH CRITICAL AND BIOGRAPHICAL 
NOTICES. 1832, London, Richard Bentley, three volumes, ppx + 360; vi +  341; iv + 
322, full green morocco, ruled in gilt, gilt lettering and decoration on spines. 
Contains the first English translation  of Cervantes’ story “The pretended aunt”. A 
very pretty set.      £300.00 

184. Abdon M. Salazar. EL ESCUDO DE ARMAS DE JUAN LUIS VIVES. 1967, 
London, Tamesis Books Limited, ppx + 135, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00

185. Emilio Salcedo. VIDA DE DON MIGUEL. UNAMUNO EN SU TIEMPO, EN SU 
ESPANA, EN SU SALAMANCA. UN HOMBRE EN LUCHA CON SU LEYENDA. 
1964, Salamanca, pp437, black and white illustrations complete, grey and white 
pictorial wrappers, with the publisher’s wrap-around band. Wrappers a bit worn, 
otherwise good.        £20.00

186. José Sánchez-Arjona. NOTICIAS REFERENTES  Á LOS ANALES DEL TEATRO 
EN SEVILLA DESDE LOPE DE RUEDA HASTA FINES DEL SIGLO XVII. 1898, 
Sevilla, Imp. de E. Rasco, pp529 + (i), quarter blue morocco over marbled boards, 
gilt. Inscribed by the author to Emilio Cotarelo, author, member of the Real 
Acadamia Española. Bookplate of Armando Cotarelo Valledor, Spanish author and 
playwrite. Scarce, and a nice association copy. Spine slightly faded, boards rubbed, 
otherwise very good.      £350.00

187. Federico Sánchez Escribano y Alberto Porqueras Mayo. PRECEPTIVA 
DRAMÁTICA ESPAÑOLA DEL RENACIMIENTO Y EL BARROCO. 1965, Madrid, 
Gredos, pp258, printed wrappers. Spine slightly faded, otherwise very good.   £10.00
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188. Francisco Santos. EL NO IMPORTA DE ESPAÑA Y LA VERDAD EN EL POTRO. 
ESTUDIO Y EDICIÓN DE JULIO RODRÍGUEZ PUÉRTOLAS. 1973, London, Tamesis 
Books Limited, pplxxv + 205 + (iv), printed wrappers. Very slight foxing on front 
cover, otherwise very good.               £10.00

189. Domingo F. Sarmiento. FACUNDO. CIVILIZACION Y BARBARIE VIDA DE 
JUAN FACUNDO QUIROGA. 1966, Mexico, Editorial Porrua, ppxxixx + 169 + (v), 
printed wrappers. Very good.          £6.00

190. George O. Schanzer. THE PERSISTENCE OF HUMAN PASSIONS: MANUEL 
MUJICA LAINEZ’S SATIRICAL NEO - MODERNISM. 1986, London, Tamesis Books 
Limited, pp153, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper very slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00

191. Kessel Schwartz. VICENTE ALEIXANDRE. 1970, Twayne Publlishers, Inc., New 
York, Twayne’s World Author Series, pp188, red cloth in dustwrapper. Ivy 
McClelland’s copy. Spine of dustwrapper slightly faded, otherwise very good. £16.00

192. Frédéric Serralta. LA RENEGADA DE VALLADOLID. TRAYECTORIA 
DRAMÁTICA DE UN TEMA POPULAR. 1970, France, Universite de Toulouse, pp85, 
printed wrappers. Inscribed by the author. Spine scuffed, otherwise very good. 

       £15.00

193. Donald L. Shaw. THE GENERATION OF 1898 IN SPAIN. 1975, London & 
Tonbridge, Ernest Benn Ltd., inscribed by author, ppix + 246, brown cloth, label, 
dustwrapper. Very good.        £15.00

194. Dorothy Sherman Severin. MEMORY IN “LA CELESTINA”. 1970, London, 
Tamesis Books Limited, ppx + 73 + (ii), printed wrappers. Spine slightly browned, 
otherwise very good.        £10.00

195. N. D. Shergold. A HISTORY OF THE SPANISH STAGE FROM MEDIEVAL 
TIMES UNTIL THE END OF THE SEVENTEENTH CENTURY. 1967, Oxford, 
University Press, ppxxx + 624 + black and white illustrations, black cloth in 
dustwrapper. Dustwrapper has a few small tears, otherwise very good.        £80.00

196. N. D. Shergold y J. E. Varey con la colaboración de Charles Davis. TEATROS 
Y COMEDIAS EN MADRID: 1699 - 1719 ESTUDIOS Y DOCUMENTOS. (FUENTES 
PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN ESPAÑA XI). 1986, London, Tamesis Books 
Limited, pp222, printed wrappers. Front cover very slightly foxed, otherwise very 
good.               £15.00

197. N. D. Shergold. LOS CORRALES DE COMEDIAS DE MADRID: 1632 - 1745 
REPARACIONES Y OBRAS NUEVAS. ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES 
PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN ESPAÑA X). 1989, London, Tamesis Books 
Limited, pp335, black and white illustrations, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £15.00

198. N. D. Shergold (Ed). STUDIES OF THE SPANISH AND PORTUGUESE 
BALLAD. 1972, London, Tamesis Books Limited, pp176, printed wrappers. Slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00
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199. Philip Silver. “ET IN ARCADIA EGO”: A STUDY OF THE POETRY OF LUIS 
CERNUDA. 1965, London, Tamesis Books Limited, ppxv + 211, printed wrappers. 
Very good.        £10.00

200. Ana Maria Snell. HACIA EL VERBO: SIGNOS Y TRANSIGNIFICACION EN 
LA POESIA DE QUEVEDO. 1981, London, Tamesis Books Limited, pp99, printed 
wrappers. Very good.        £10.00

201. Valeriano Soave. IL FONDO ANTICO SPAGNOLO DELL BIBLIOTECA 
ESTENSE DI MODENA. 1985, Reichenberger, Kassel, pp(v) + 296, blue boards. Very 
good.               £15.00

202. [Societa Filologica Romana]. STUDI DI LETTERATURA SPAGNOLA. 1965, 
Roma, 4to, pp254, printed wrappers. Spine torn with some loss, else good.       £10.00

203. José Somón Díaz. EL LIBRO ESPAÑOL ANTIGUO: ANALISIS DE SU 
ESTRUCTURA. 1983, Reichenberger, Kassel, ppix + 182, green boards. Very good.

       £15.00

204. Alan C. Soons. HAZ Y ENVÉS DEL CUENTO RISIBLE EN EL SIGLO DE ORO. 
ESTUDIO Y ANTOLOGÍA. 1976, London, Tamesis Books Limited, pp106 + (iv), black 
cloth in dustwrapper. Very good.        £10.00

205. Francisco Agustin Tarrega. EL PRADO DE VALENCIA. EDICIÓN, 
INTRODUCCIÓN Y NOTAS DE JOSE LUIS CANET VALLES. 1985, London, Tamesis
 Books Limited, pp210, printed wrappers. Very good.        £10.00

206. Henry Thomas. SPANISH AND PORTUGUESE ROMANCES OF CHIVALRY. 
THE REVIVAL OF THE ROMANCE OF CHIVALRY IN THE SPANISH 
PENINSULA, AND ITS EXTENSION AND INFLUENCE ABROAD. 1920, 
Cambridge, pp335, brown cloth, gilt lettering on spine. Cover slightly bruised, 
otherwise very good.        £45.00

207. J. B. Trend. THE POETRY OF SAN JUAN DE LA CRUZ. 1953, Cambridge, R. I. 
Severs, Ltd., pp19, printed wrappers. Slightly browned, otherwise very good.    £5.00

208. J. B. Trend. RUBÈN DARÍO. 1952, Cambridge, R. I. Severs, Ltd, pp23, printed 
wrappers. Very good.          £5.00

209. J. B. Trend. PORTUGUESE POEMS WITH TRANSLATIONS. 1954, Cambridge, 
R. I. Severs, Ltd, pp32, printed wrappers. Very good.                   £5.00

210. G. D. Trotter and Keith Whinnom (Eds). LA COMEDIA THEBAIDA. 1969, 
London, Tamesis Books Limited, pplxi + 270, printed wrappers. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £10.00

Graham York Rare Books       Catalogue 76 Page 20



211. Archbishop Turpin, Thomas Rodd HISTORY OF CHARLES THE GREAT AND 
ORLANDO, ASCRIBED TO ARCHBISHOP TURPIN; TRANSLATED FROM THE 
LATIN IN SPANHEIM’S LIVES OF ECCLESIASTICAL WRITERS. TOGETHER WITH 
THE MOST CELEBRATED ANCIENT SPANISH BALLADS RELATING TO THE 
TWELVE PEERS OF FRANCE, MENTIONED IN DON QUIXOTE; WITH ENGLISH 
METRICAL VERSIONS, BY THOMAS RODD. 1812, two volumes, London, printed 
for T. Rodd, ppviii + 56 + xvi +  275; iv + 331 + 1 ad, blue contemporary cloth, paper 
labels. Labels worn with some loss, spines faded, volume one has small holes in 
front hinge, some internal foxing, otherwise good.      £150.00

212. Gustav Ungerer. A SPANIARD IN ELIZABETHAN ENGLAND: THE 
CORRESPONDENCE OF ANTONIO PÉREZ’S EXILE. 1974, London, Tamesis Books 
Limited, two volumes, ppxxxix + 505; 450 + (v), printed wrappers. Spines slightly 
browned, otherwise very good.                    £30.00

213. [Université de Toulouse -  Le Mirail]. ORDRE ET REVOLTE DANS LE 
THEATRE ESPAGNOL DU SIECLE D’OR. 1978, Toulouse, pp186, printed wrappers. 
Inscribed. Slightly faded, otherwise very good.        £20.00

214. A. Valbuena Briones. LITERATURA HISPANOAMERICANA. IV TOMO DE LA 
HISTORIA DE LA LITERATURA ESPAÑOLA. 1962, Barcelona, Editorial Gustavo Gill, 
pp(ii) + 556 + (v), green cloth in dustwrapper. Inscribed. Spine of dustwrapper 
slightly browned, otherwise very good.              £30.00

215. Angel Valbuena Prat. HISTORIA DE LA LITERATURA ESPAÑOLA. 1968, 
Barcelona, Gustavo Gili, four volumes, pp861 + (ii); 774 + (ii); 638 + vi + (ii); 639 - 1304 
+ (iv), grey cloth in dustwrapper. Dustwrapper slightly chipped, otherwise very 
good.        £50.00

216. James Valender. CERNUDA Y EL POEMA EN PROSA. 1984, London, Tamesis 
Books Limited, pp137, black cloth in dustwrapper. Book damp marked, spine of 
dustwrapper slightly browned, otherwise very good.        £10.00

217. Juan Valera. EL COMENDADOR MENDOZA. NOVELA. 1944, Buenos Aires, 
Sopena Argentina, second edition, pp159, printed wrappers. Browned with some 
loss to top and bottom of spine, otherwise good.        £10.00

218. J. E. Varey. LOS TITERES Y OTRAS DIVERSIONES POPULARES DE MADRID: 
1758 - 1840 ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL 
TEATRO EN ESPAÑA VII). 1972, London, Tamesis Books Limited, pp290 + (iii), black 
and white illustrations, printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very 
good.               £15.00

219. J. E. Varey. CARTELERA DES  LOS TITERES Y OTRAS DIVERSIONES 
POPULARES DE MADRID: 1758 - 1840. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL 
TEATRO EN ESPAÑA VIII). 1995, London, Tamesis Books Limited, pp491 + (ii), 
printed wrappers. Very good.        £15.00

220. J. E. Varey y N. D. Shergold con la colaboracíon de Charles Davis. 
COMEDIAS EN MADRID: 1603 - 1709 REPERTORIO Y ESTUDIO BIBLIOGRAFICO. 
(FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN ESPAÑA IX). 1989, London, 
Tamesis Books Limited, pp251, printed wrappers. Very good.        £15.00
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221. J. E. Varey y N. D. Shergold con la colaboracíon de Charles Davis. LOS 
ARRIENDOS DE LOS CORRALES DE COMEDIAS DE MADRID: 1587-1719 ESTUDIO 
Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN ESPAÑA 
XIII). 1987, London, Tamesis Books, pp204, printed wrappers. Very good.        £15.00

222. J. E. Varey y N. D. Shergold y Charles Davis. TEATROS Y COMEDIAS EN 
MADRID: 1719 - 1745. ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA 
DEL TEATRO EN ESPAÑA XII). 1994, London, Tamesis Books Limited, pp384 + (i), 
printed wrappers. Splash marks on front cover, otherwise, very good.        £15.00

223. J. E. Varey y N. D. Shergold. TEATROS Y COMEDIAS EN MADRID: 1687 - 
1699. ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO 
EN ESPAÑA VI). 1979, London, Tamesis Books Limited, pp319, printed wrappers. 
Spine slightly browned, otherwise very good.        £15.00

224. J. E. Varey y N. D. Shergold. TEATROS Y COMEDIAS EN MADRID: 1600 - 
1650. ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO 
EN ESPAÑA III). 1971, London, Tamesis Books Limited, pp194 + (iii), printed 
wrappers. Spine slightly browned and creased, otherwise very good.        £15.00

225. J. E. Varey y N. D. Shergold. GENEALOGÍA, ORIGEN Y NOTICIAS DE LOS 
COMEDIANTES DE ESPAÑA. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN 
ESPAÑA II). 1985, London, Tamesis Books Limited, pp276, printed wrappers. Spine 
slightly chipped, otherwise very good.        £15.00

226. J. E. Varey y N. D. Shergold. REPRESENTACIONES PALACIEGAS: 1603 - 199. 
ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN 
ESPAÑA I). 1982, London, Tamesis Books Limited, pp276, printed wrappers. Spine 
slightly chipped, otherwise very good.        £15.00

227. J. E. Varey y N. D. Shergold. TEATROS Y COMEDIAS EN MADRID: 1666 -1687. 
ESTUDIOS Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN 
ESPAÑA V). 1974, London, Tamesis Books, pp205 + (ii), printed wrappers. Spine 
slightly browned, front cover slightly foxed, otherwise very good.        £15.00

228. J. E. Varey y N. D. Shergold. TEATROS Y COMEDIAS EN MADRID:1651 -1665. 
ESTUDIO Y DOCUMENTOS. (FUENTES PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN 
ESPAÑA IV). 1973, London, Tamesis Books, pp258 + (ii), printed wrappers. Spine 
slightly browned and pulled at the top, otherwise very good.        £15.00

229. J. E. Varey Y Charles Davis. LOS LIBROS DE CUENTAS DE LOS CORRALES 
DE COMEDIAS DE MADRID: 1706 - 1719. ESTUDIOS Y DOCUMENTOS. (FUENTES 
PARA LA HISTORIA DEL TEATRO EN ESPAÑA XVI). 1992, London, Tamesis Books 
Limited, pp444 + (i), printed wrappers. Very good.        £15.00

230. Lope de Vega Carpio. EL NIÑO INOCENTE DE LA GUARDIA. A CRITICAL 
AND ANNOTATED EDITION, WITH AN INTRODUCTORY STUDY BY ANTHONY 
J. FARRELL. 1985, London, Tamesis Books Limited, ppxvii + 163, black cloth in 
dustwrapper. Dustwrapper very slightly browned, otherwise very good.        £10.00
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231. Lope de Vega. LA FIANZA SATISFECHA. ATTRIBUTED TO LOPE DE VEGA. A 
CRITICAL EDITION WITH INTRODUCTION AND NOTES BY WILLIAM M. 
WHITBY AND ROBERT ROLAND ANDERSON. 1971, Cambridge, UniversityPress, 
ppxi + 208, black cloth in dustwrapper. Very good.        £20.00

232. Lope de Vega. LOPE DE VEGA. CARLOS V EN FRANCIA. EDITED FROM THE 
AUTOGRAPH MANUSCRIPT WITH INTRODUCTION AND NOTES BY ARNOLD 
G. REICHENBERGER. 1962, Philadelphia, University of Pennsylvania Press, pp260 + 
facsimiles of the autograph manuscript, blue cloth in dustwrapper. Spine of 
dustwrapper browned, spine of book slightly faded, otherwise very good.       £15.00

233. Lope de Vega. TRIUNFO DE LA FEE EN LOS REYNOS DEL JAPON. EDITED BY 
J. S. CUMMINS. 1965, London, Tamesis Books Limited, ppxlxi + 116, black and white 
illustrations and map, printed wrappers in dustwrapper. Spine slightly browned, 
otherwise very good.               £15.00

234. Lope de Vega. EL PRIMERO BENAVIDES. EDITED FROM THE AUTOGRAPH 
MANUSCRIPT WITH INTRODUCTION AND NOTES BY ARNOLD G. 
REICHENBERGER AND AUGUSTA ESPANTOSO FOLEY. 1973, Philadelphia, 
University of Pennsylvania Press, pp303 + facsimiles of the autograph manuscript, 
tan cloth in dustwrapper. Dustwrapper slightly chipped, otherwise very good.   

       £15.00

235. Antonio López De Vega. PARADOXAS RACIONALES ESCRITAS EN FORMA 
DE DIÁLOGOS DEL GÉNERO NARRATIVO LA PRIMERA, DEL ACTIVO LAS 
DEMÁS ENTRE UN CORTESANO I UN FILÓSOFO. EDITADAS CON UNA 
INTRODUCCIÓN POR ERASMO BUCETA. 1935, Madrid, ppxliii + 138, quarter 
spanish morocco over red boards. Spine slighty faded, otherwise very good.   £50.00

236. Juan Velez De Guevara. LOS CELOS HACEN ESTRELLAS. EDITADA POR J. E. 
VAREY Y N. D. SHERGOLD CON UNA EDICIÓN Y ESTUDIO DE LA MÚSICA POR 
JACK SAGE. 1970, London, Tamesis Books Limited, ppcxvii + 273 + (iii), black and 
white and colour illustrations, printed wrappers in dustwrapper. Spine slightly 
browned, otherwise very good.        £15.00

237. Alexandre Venegas. LA BIBLIOGRAPHIA ERÒTICO & PRIÁPICA 
CATALANO-VALENCIANA D’ANTONI BULBENA I TOSELL. 1982, Barcelona, 
pp76, pages uncut, printed wrappers. Nice inscription from the author. Wrappers 
slightly age browned around the edges, otherwise very good.        £40.00

238. Francis George Very. THE SPANISH CORPUS CHRISTI PROCESSION: A 
LITERARY AND FOLKLORIC STUDY. 1962, Valencia, Olivereta, ppxiii + 160, printed 
wrappers.Very good.        £20.00

239. Francis Vielé-Griffin. “LA PARTENZA”. 1983, France, Olifante, first Spanish 
edition, pp115 + facsimile text + (iii), black and white illustration, printed wrappers. 
Inscribed. Very good.        £15.00

240. Roger M. Walker. TRADITION AND TECHNIQUE IN “EL LIBRO DEL 
CAVALLERO ZIFAR”. 1974, London, Tamesis Books Limited, ppxvi + 252 + (iv), 
printed wrappers. Spine slightly browned, otherwise very good.        £10.00
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241. Bruce W. Wardropper. TEATRO ESPAÑOL DEL SIGLO DE ORO. 1970, New 
York, Charles Scribner’s Sons, ppviii + 920, black and white frontispiece, orange 
cloth in dustwrapper. Dustwrapper slightly browned, otherwise very good.     £25.00

242. J. P. Wickersham Crawford. SPANISH DRAMA BEFORE LOPE DE VEGA. 1937, 
Philadelphia, University of Pennsylvania Press, revised edition, ppvii + 211, green 
cloth. Library stamps on endpapers, title page and foredge, otherwise very good.

              £10.00

243. Ronald Boal Williams. THE STAGING OF PLAYS IN THE SPANISH 
PENINSULA PRIOR TO 1555. 1935, Iowa, Unversity of Iowa, pp142, printed 
wrappers. Spine faded and chipped, otherwise very good.        £20.00

244. Edward M. Wilson & Don W. Cruickshank. SAMUEL PEPYS’S SPANISH 
PLAYS. 1980, London, The Bibliography Society, pp[vi] + 196, blue cloth, gilt 
lettering. Very good.        £18.00

245. Edward M. Wilson - Jack Sage. POESIAS LIRICAS EN LAS OBRAS 
DRAMATICAS DE CALDERON. CITAS Y GLOSAS. 1964, London, Tamesis Books 
Limited, ppxix + 165, printed wrappers in dustwrapper. Dustwrapper slightly 
browned and chipped, otherwise very good.        £10.00

246. Richard A. Young. AGUSTIN YAÑEZ Y SUS CUENTOS. 1978, London, Tamesis 
Books Limited, pp169, black cloth in dustwrapper. Spine of dustwrapper slightly 
browned, otherwise very good.               £10.00
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